
La chasse aux puzzles 

Objectifs: 
Explorer l’espace. Observer autour de soi. Mémoriser un empla-
cement. Se déplacer efficacement. Décrire verbalement ce lieu 
ou mon trajet. Construire au fil des recherches des repères de 
déplacements. 

Déroulement, consignes et règles: 
 
Avant la séance en classe les élèves vont fabriquer des puzzles 
de 8 pièces à partir de coloriages. Le dos des pièces étant colo-
rié, peint de la couleur des dossards ( équipes ).  
L’adulte, l’enseignant va disposer dans la classe, la cours, le 
stade, le parc les boites contenant un morceau de puzzle par 
équipe (faire autant de puzzles qu’il y a d ’équipes, en fonction du 
niveau de pratique des élèves et de l’espace de jeu: faire des 
équipes de 2,3,4 ou 5 joueurs) 
Pendant la séance l’enseignant donnera des départs décalés. Les 
enfants vont devoir retrouver les boites. Dans chaque boite ils 
prendront  une pièce, ils devront prendre le morceau de puzzle 
correspondant à leur dossard. Ils reviennent quand ils pensent 
avoir trouvé toutes les boites.De retour au point de départ, 
chaque doublette reconstitue son puzzle. Le jeu s’arrête quand le 
puzzle est construit ou quand le sifflet retentit. 

Variantes, évolutions des jeux: 
 
Augmenter ou réduire l’espace de jeu. 
Augmenter ou réduire la taille des boites. 
Camoufler les boites. 
Laisser un indice dans la boite pour trouver la suivante ( ou la 
plus proche) plus facilement. 
Augmenter le nombre de pièces du puzzle. 
Introduire le plan 

Schéma, dessin: 

Durée: 
 

15 minutes 

Répétition: 
 

2 à 3 fois 

Equipement, Matériel: 
 
Puzzles 
Boites 
Dossards 
 

Comportements observables: 
 
Les élèves laissent la boite en place.  
Ils prennent une seule pièce. 
Ils prennent la bonne couleur de pièce. 
Ils parviennent à trouver 6 pièces sur 8. 
Ceux qui ont trouvé les 8 pièces  parviennent à construire le 
puzzle rapidement ( le temps d’une musique ). 
 

Dessin  
d’origine Puzzle de l’équipe rouge 

Carton contenant cette pièce du puzzle 

J’ai poseé dans la cour 8 boites. 
A vous de retrouver les boites et 
de prendre la pièce du puzzle 
correspondant à votre couleur 


